
УДК 005.332.4
М.В. Патарідзе–Вишинська

викладач, Житомирська філія Київського
інституту бізнесу та технологій

ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ: ВИДИ, РОЛЬ ТА ФУНКЦІЇ

Робота присвячена актуальним питанням формування прибутку підприємств.
У роботі досліджено теоретичні основи  ролі та функцій фінансових результатів

діяльності підприємства. Уточнено функції прибутку в сучасних умовах.
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Постановка проблеми. Основою ринкового механізму є економічні показники,
необхідні для планування й об'єктивної оцінки виробничо-господарської діяльності
підприємства, утворення й використання спеціальних фондів, порівняння витрат і
результатів на окремих стадіях відтворювального процесу. В умовах переходу до ринкової
економіки головну роль у системі економічних показників грає прибуток. Однак, роль
прибутку для підприємств в умовах вітчизняної економіки традиційно зводиться до
проблеми отримання власної вигоди підприємця, що на сьогодні не дає змоги стабільного
росту економіки та забезпечення  добробуту суспільства в цілому.

Аналіз літературних джерел. Проблеми визначення фінансових результатів
діяльності  та дослідження його функцій досліджувались в різні часи багатьма авторами.
Вагомий внесок до вивчення формування фінансових результатів внесли вітчизняні вчені
А.Ф. Балкін, Ф.Ф. Бутинець, З.В. Задорожний, Н.П. Кондраков, П.А. Костюк, В.Г. Лінник,
В.В. Сопко, М.Г. Чумаченко та інші.

Виклад основного матеріалу. Головною метою створення та подальшого розвитку
будь-якого суб'єкту господарської діяльності, не залежно від виду його діяльності чи
форми власності, є отримання кінцевого фінансового результату, тобто прибутку.

Економічний підсумок виробничої діяльності суб’єктів господарювання, що
виражається у вартісній (грошовій) формі, є фінансовим    результатом [ 1, с. 49 ].

Фінансовий результат є узагальнюючим показником, який характеризує
ефективність діяльності суб’єкта господарювання.

Фінансовим результатом діяльності підприємства у звітному періоді може бути
прибуток або збиток. Більшу частину прибутку становить прибуток від реалізації
продукції, одержаний у вигляді різниці між виручкою від реалізації продукції і витратами
на її виробництво і збут. На величину прибутку можуть також впливати фінансові
результати, одержані від інвестиційної та фінансової діяльності підприємства, а також
одержані внаслідок надзвичайних подій.

Фінансовий результат - це прибуток або збиток, який отримує господарюючий
суб'єкт внаслідок своєї діяльності. Таким чином, фінансовий результат є одним з
найважливіших економічних показників, який узагальнює усі результати господарської
діяльності та надає комплексну оцінку ефективності цієї діяльності [2, с. 278].

Отже,  результатом діяльності підприємства є прибуток або збиток.  Прибуток в
основному утворюється в результаті продажу (реалізації) готової продукції (послуг,
товарів). Крім того, підприємство може продавати (реалізовувати) інші матеріальні
цінності і послуги допоміжних виробництв і господарств [3, с. 438].

Отримання прибутку є основною метою будь-якої підприємницької діяльності. Від
розміру отриманого прибутку залежать формування власного капіталу, виконання
зобов'язань перед бюджетом, фінансування інвестицій, а також платоспроможність
підприємства. Прибуток як головний показник ефективності діяльності підприємства
виступає і як критерій визначення рівня виплат дивідендів, як визначальний фактор при
встановленні рівня заробітної плати і винагороди адміністрації [3, с. 338].



Прибуток є основним фінансовим джерелом розвитку підприємства,  науково-
технічного вдосконалення його матеріальної бази і продукції, всіх форм інвестування. Він
слугує джерелом сплати податків. З урахуванням значення прибутку вся діяльність
підприємства спрямована на його зростання. Тобто прибуток як економічна категорія
відбиває дохід, який створений в процесі матеріального виробництва в процесі
підприємницької діяльності.

У положенні (стандарті) бухгалтерського обліку 3 “Звіт про фінансові результати”
надані наступні визначення прибутку та збитку:

- прибуток - це сума, на яку доходи перевищують пов'язані з ними витрати;
-  збиток  -  це перевищення суми витрат над сумою доходу,  для отримання якого

були здійснені ці витрати [4, п. 4].
Прибуток являє собою кінцевий фінансовий результат, що характеризує виробничо-

господарську діяльність усього підприємства, тобто становить основу економічного
розвитку підприємства. Зростання прибутку створює фінансову основу для
самофінансування діяльності підприємства, здійснюючи розширене відтворення. За
рахунок його виконується частина зобов'язань перед бюджетом, банками й іншими
підприємствами. У такий спосіб прибуток стає найважливішим показником оцінки
виробничої та фінансової діяльності підприємства. Прибуток характеризує кошториси
його ділової активності й фінансове благополуччя.

За рахунок відрахувань від прибутку в бюджет формується основна частина
фінансових ресурсів держави, регіональних і місцевих органів влади, і від їхнього
збільшення значною мірою залежать темпи економічного розвитку країни, окремих
регіонів,  збільшення суспільного багатства й в остаточному підсумку підвищення
життєвого рівня населення.

Прибуток являє собою різницю між сумою доходів і збитків, отриманих від різних
господарських операцій. Саме тому вона характеризує кінцевий фінансовий результат
діяльності підприємств.

Для різних потреб розрізняють наступні види прибутку [5]:
Загальний прибуток — кінцевий фінансовий результат діяльності підприємства, що

включає в себе фінансові результати від різних видів його діяльності (продаж продукції,
послуги, прибуток від звичайної діяльності, надзвичайних подій);

Валовий прибуток — прибуток, розрахований на реалізованій продукції у вигляді
різниці між чистим доходом (виручка без ПДВ та акцизів)  від реалізації продукції і
собівартістю реалізованої продукції.

Торговельний прибуток — являє собою виражений у грошовій формі чистий дохід
підприємця на вкладений капітал, що характеризує його винагороду за ризик здійснення
торговельної діяльності, і представляє собою різницю між сукупним доходом і сукупними
витратами в процесі здійснення цієї діяльності

За характером відбиття в обліку виділяють бухгалтерський і економічний прибуток
підприємства.

Бухгалтерський прибуток характеризує кінцевий результат проведення всіх видів
діяльності та є сумою отриманих прибутків (збитків). Обсяг балансового прибутку
визначається за даними бухгалтерського обліку та відбивається на рахунку 79 "Фінансові
результати".

Економічний прибуток являє собою різницю між сумою доходів підприємства,  з
одного боку, і сумою його поточних витрат, з іншого. При цьому враховуються поточні
витрати як внутрішні так і зовнішні.  Перші не відбиваються бухгалтерським обліком та
оцінюються по їх альтернативній вартості. Економічний прибуток підприємства завжди
менше бухгалтерського на величину внутрішніх поточних витрат.

За характером діяльності підприємства розділяють прибуток від звичайної діяльності
й прибуток від надзвичайних подій.



Прибуток від звичайної діяльності характеризує фінансовий результат від всіх
традиційних для даного підприємства видів діяльності й господарських операцій,
формується на регулярній основі.

Прибуток від надзвичайних подій характеризує незвичайне або дуже рідкісне для
даного підприємства джерело формування.

По основних видах господарських операцій підприємства виділяють прибуток від
реалізації продукції й прибуток від позареалізаційних операцій.

Прибуток від реалізації продукції  (товарів, робіт, послуг) - є основним його видом
на підприємстві, безпосередньо пов'язаним з галузевою специфікою діяльності. Аналогом
цього терміна виступає термін "прибуток по основній діяльності". В обох випадках під
цим прибутком розуміється результат господарювання по основній виробничо-збутовій
діяльності підприємства.

Прибуток від позареалізаційних операцій формально характеризується терміном
"доходи від позареалізаційних операцій", однак за своїм сутнісним змістом ставиться до
категорії прибутку, тому що відбивається у звітності у вигляді сальдо між отриманими
доходами й понесеними втратами від цих операцій. До складу доходів, що формують цей
прибуток, відносяться доходи від пайової участі даного підприємства в діяльності інших
спільних підприємств з вітчизняними й закордонними партнерами (у вигляді
розподіленого прибутку на суму його паїв у спільних підприємствах);  доходи від
облігацій, акцій і інших цінних паперів, що належать підприємству та випущені
сторонніми емітентами (у вигляді сум відсотків і дивідендів); доходи від депозитних
внесків підприємства в банках; отримані штрафи, пені й неустойки та ін.

По основних видах діяльності підприємства виділяють прибуток, отриманий від
операційної, інвестиційної й фінансової діяльності.

Прибуток від операційної діяльності являє собою сукупний обсяг прибутку від
реалізації продукції й прибутку від інших операцій,  що не відносяться до інвестиційної
або фінансової діяльності.

Прибуток від інвестиційної діяльності характеризує підсумковий фінансовий
результат від операцій по придбанню (спорудженню, виготовленню) і продажу - основних
фондів, нематеріальних активів і інших необоротних активів, а також короткострокових
фінансових інвестицій, які не є еквівалентами коштів.

Прибуток від фінансової діяльності характеризує фінансовий результат операцій, які
приводять до зміни розміру й складу власного капіталу й позичок підприємства
(залучення додаткового акціонерного або пайового капіталу, емісії облігацій і інших
боргових цінних паперів, залучення кредиту в різних його формах, погашення зобов'язань
по основному боргу і т.п.).

За складом елементів, що формують прибуток, розрізняють маржинальний, валовий
(балансовий) і чистий прибуток підприємства.

Під цими термінами звичайно розуміють різні ступені "очистки" отриманих доходів
від понесених підприємством у процесі господарської діяльності витрат.

Маржинальний прибуток характеризує суму чистого доходу від операційної
діяльності за винятком суми змінних витрат.

Валовий прибуток характеризує суму чистого доходу від операційної діяльності за
винятком всіх операційних витрат, як постійних, так і змінних

Балансовий прибуток являє собою різницю між всією сумою чистого доходу
підприємства і всією сумою його поточних витрат, він включає три основні елементи:

прибуток (збиток) від реалізації продукції, виконання робіт, надання послуг;
прибуток (збиток) від реалізації основних засобів, їхнього вибуття, реалізації іншого

майна підприємства;
фінансові результати від позареалізаційних операцій.
Чистий прибуток характеризує суму балансового (валового) прибутку, зменшеного

на суму податкових платежів за його рахунок.



За характером оподаткування прибутку виділяють оподатковувану і не
оподатковувану податком його частини.

Такий розподіл прибутку відіграє важливу роль у формуванні податкової політики
підприємства, тому що дозволяє оцінювати альтернативні господарські операції з позицій
кінцевого їх ефекту.  Склад прибутку,  що не підлягає оподатковуванню,  регулюється
відповідним законодавством.

3а характером інфляційної "очистки" прибутку виділяють номінальний і реальний
його види.

Реальний прибуток характеризує розмір номінально отриманої його суми,
скоригований на темп інфляції у відповідному періоді.

По достатності рівня формування виділяють низький, нормальний і високий
прибуток підприємства (критерієм такого розподілу виступає рівень нормального
прибутку).

Нормальний прибуток характеризує такий рівень його формування, коли після
покриття зовнішніх і внутрішніх поточних витрат, залишається дохід. Він дорівнює
мінімальній ставці депозитного відсотка. Тобто порівнюються два варіанти: покласти
гроші на депозит чи вкласти їх в бізнес, і якщо отриманий прибуток більше, ніж кошти,
які б було отримано від депозиту, він вважається нормальним.

Низький і високий прибуток характеризує рівень його формування, що відповідно
нижче або вище рівня нормального прибутку.

За характером використання в складі чистого прибутку виділяють споживану
частину, та ту, що капіталізується.

Капіталізований прибуток характеризує ту суму, що спрямована на фінансування
приросту активів підприємства, а спожитий прибуток - ту його частину, що витрачена на
виплати акціонерам, персоналу або на соціальні програми підприємства.

За ступенем використання виділяють нерозподілений і розподілений прибуток
підприємства.

Нерозподілений прибуток — це частина чистого прибутку, яка залишається у
розпорядженні підприємства після виплати доходів власникам у вигляді дивідендів,
формування резервного капіталу, поповнення статутного капіталу та використання на інші
потреби.

В окремих випадках підприємства в результаті своєї діяльності зазнають збитків.
Сума непокритого збитку зменшує власний капітал. Нерозподілений прибуток поділяється
на асигновану й неасигновану частини:

- асигнована частина має певне цільове призначення (наприклад, для фінансування
розвитку підприємства, проведення цільових програм тощо);

- неасигнована частина не має конкретного призначення.
У зарубіжних корпораціях часто встановлюються обмеження, які накладаються на

суму нерозподіленого прибутку. Такі обмеження тимчасово виділяють певну суму
нерозподіленого прибутку,  яка б могла бути виплачена у вигляді дивідендів.  Коли
обмеження знімаються, ця сума може бути сплачена у вигляді дивідендів та використана
на інші потреби. Обмеження нерозподіленого прибутку можуть бути добровільними або
вимушеними. Одним з найбільш поширених добровільних обмежень є обмеження на
нерозподілений прибуток з метою розширення матеріально-технічної бази підприємства.
Це обмеження може бути зняте керівництвом товариства в будь-який момент.

Розподілений прибуток характеризує частину сформованого прибутку, що на даний
момент вже розподілена й не використана в процесі господарської діяльності.

Санаційний прибуток – це специфічний вид прибутку, який виникає внаслідок
викупу підприємством власних корпоративних прав (акцій, часток) за курсом, нижчим за
номінальну вартість цих прав (дизажіо),  у результаті їх безкоштовного передання до
анулювання, зниження номінальної вартості або при одержанні безповоротної фінансової



допомоги від власників корпоративних прав, кредиторів та інших зацікавлених у санації
підприємства осіб.

Головне призначення прибутку в сучасних умовах  господарювання -  відбиття
ефективності виробничо-збутової діяльності підприємства. Це обумовлено тим, що у
величині прибутку повинне знаходити висвітлення відповідність індивідуальних витрат
підприємства, пов'язаних з виробництвом і реалізацією своєї продукції й виступаючих у
формі собівартості, суспільно необхідних витрат, непрямим вираженням яких повинна
з'явитися ціна виробу. Збільшення прибутку в умовах стабільності оптових цін свідчить
про зниження індивідуальних витрат підприємства на виробництво й реалізацію
продукції. В працях багатьох вчених (зокрема Вуда Ф., Бланка І.А., Вальтера С.Б.,
Лішанського М.Л. та ін.) присутня думка, що метою створення будь-якого підприємства є
отримання прибутку. За умов ринкової економіки отримання максимально можливої суми
прибутку є метою будь-якого виробництва, таке бажання максимізації прибутку
визначається його роллю в системі економічних відносин:

1. Прибуток є основною метою підприємницької діяльності і мірилом її
ефективності.

2. Прибуток є основним джерелом формування фінансових ресурсів підприємства, що
забезпечують його розвиток.

3. Прибуток є носієм захисної функції підприємства від загрози банкрутства та
головною передумовою зростання ринкової вартості господарюючого суб’єкта.

4. У прибутковій роботі підприємства зацікавлене суспільство, бо прибуток підприємства є
фундаментом економічного розвитку країни, джерелом задоволення соціальних потреб в зв’язку
з тим, саме отримання прибутку забезпечує надходження до бюджету податків і платежів.

Прибутку притаманні функції:
- оцінювальна –  полягає в тому,  що прибуток використовується як

основний критерій ефективності виробництва і використання ресурсів;
- стимулююча - полягає в тому, що його розмір впливає на виробниче і особисте

споживання, є джерелом сплати податків;
- госпрозрахункова – полягає в тому, що госпрозрахунок передбачає обов’язкове

отримання прибутку, інакше виробництво не має сенсу.
Як наголошувалось вище,  прибуток є мірилом успіху діяльності підприємства,

основою для прийняття інвестиційних рішень - джерелом виплати дивідендів, поповнення
різних видів капіталу, умовою залучення позикових коштів. Однак, на нашу думку, слід
виділити соціальну функцію прибутку, що сформувала б нове мислення підприємців
щодо забезпечення не лише власного добробуту, а й підтримання соціально незахищених
верств населення шляхом добровільного перерозподілу отриманого у виробництві
результату.  Така практика не є новою для країн розвинутої економіки,  де підприємці
зацікавлені у такому перерозподілі через заходи державного стимулювання (зниження
податкового тиску,  пільги і т.д).  Тим не менше,  на нашу думку,  не дивлячись на низьке
державне стимулювання підприємницьких соціальних ініціатив, досягнення такої
перспективи у вітчизняній економіці є вкрай необхідним вже у найближчі роки, оскільки
гонитва за власною вигодою є кінечною, якщо не формувати нове бачення ролі прибутку
для суспільства в цілому.

При цьому в сучасних умовах підвищується значення прибутку як об'єкта
розподілу, створеного в сфері матеріального виробництва чистого доходу між
підприємствами й державою, різними галузями народного господарства й підприємствами
однієї галузі, між сферою матеріального виробництва й невиробничою сферою, між
підприємствами і його працівниками.

Робота підприємства в умовах переходу до ринкової економіки пов'язана з
підвищенням стимулюючої ролі прибутку. Використання прибутку в якості основного
оціночного показника сприяє росту обсягу виробництва й реалізації продукції,
підвищенню його якості, поліпшенню використання наявних виробничих ресурсів.



Посилення ролі прибутку обумовлено також діючою системою його розподілу, відповідно
до якої підвищується зацікавленість підприємств у збільшенні не тільки загальної суми
прибутку, але й особливо тієї його частини, що залишається в розпорядженні
підприємства й використається як головне джерело засобів, що направляють на
виробничий і соціальний розвиток, а також на матеріальне заохочення працівників
відповідно до якості затраченої праці.

Таким чином,  прибуток відіграє вирішальну роль у стимулюванні подальшого
підвищення ефективності виробництва, посилення матеріальної зацікавленості
працівників у досягненні високих результатів діяльності свого підприємства. Подальше
посилення розподільної й стимулюючої ролі прибутку пов'язане з удосконалюванням його
механізму розподілу.

Однак,  прибуток не може розглядатися в якості єдиного й універсального
показника ефективності виробництва.  Якщо темпи зростання вартісних показників
перевищують темпи зростання виробництва конкретних видів продукції в натуральному
виразіі, має місце зниження ефективності використання виробничих ресурсів,
розраховуючи на одиницю його корисного ефекту. У величині й темпах зростання
прибутку недостатньо повно відбивається зміна обсягу й ефективності використання
основних фондів й оборотних коштів. Додатковий прибуток може бути отриманий при
збільшенні обсягу виробничих фондів і підвищенні ефективності їх використання. Зміна
економічних показників за будь-який часовий період відбувається під впливом безлічі
різноманітних факторів.

 Досліджуючи питання визначення фінансових результатів, західні економісти звернули
увагу, що виникненню прибутку сприяє ряд факторів: підприємницька ініціатива,
сприятливі умови, протекція держави та інших суспільних інститутів. Економісти США та
інших країн вивчають питання залежності прибутку від масштабів виробництва, коливань
витрат та інтенсивності використання  капіталу.  На отримання  прибутку  також впливає
здатність  підприємця керувати ризиком та володіння методами передбачення та
прогнозування.

Різноманіття факторів, що впливають на прибуток, вимагає їхньої класифікації, що
у той же час має важливе значення для визначення основних напрямків, пошуку резервів
підвищення ефективності господарювання. Фактори, що впливають на прибуток, можуть
класифікуватися по різних ознаках. Так, виділяють зовнішні й внутрішні фактори
формування прибутку. До внутрішніх відносяться фактори, які залежать від діяльності
самого підприємства й характеризують різні сторони його роботи. До зовнішніх факторів
відносять фактори, які не залежать від діяльності самого підприємства, але деякі з них
можуть впливати на темпи зростання прибутку й рентабельності виробництва.

У свою чергу внутрішні фактори підрозділяються на виробничі і невиробничі.
Невиробничі фактори зв'язані в основному з комерційними, природоохоронними й
іншими аналогічними видами діяльності підприємства, а виробничі фактори відбивають
наявність і використання основних елементів виробничого процесу, що беруть участь у
формуванні прибутку (засоби праці, предмети праці й сама праця). По кожному із цих
елементів виділяються групи інтенсивних факторів.

До екстенсивних відносяться фактори,  які відбивають обсяг виробничих ресурсів
(наприклад, зміни чисельності працівників, вартості основних фондів), їхнього
використання за часом (зміна тривалості робочого дня, коефіцієнта змінності
устаткування й ін.), а також невиробниче використання ресурсів (витрати матеріалів на
виробництво, втрати через відходи). До інтенсивних відносяться фактори, що відбивають
ефективність використання ресурсів (наприклад, підвищення кваліфікації працівників,
продуктивності устаткування, впровадження прогресивних технологій).

У процесі здійснення виробничої діяльності підприємства, пов'язаної з
виробництвом, реалізацією продукції й одержанням прибутку, ці фактори перебувають у
тісному взаємозв'язку й залежності.



Таким чином, можна зробити висновок, що ті самі елементи процесу виробництва
(засоби праці, предмети праці й праця), розглядаються, з одного боку, як основні первинні
фактори збільшення обсягу продукції, а з іншого боку - як основні первинні фактори, що
визначають витрати виробництва. Оскільки прибуток являє собою різницю між обсягом
виробленої продукції і її собівартістю, то її величина й темпи росту залежать від тих же
трьох первинних факторів виробництва, які впливають на прибуток через систему
показників обсягу продукції й витрат виробництва.

Висновки та перспективи подальших досліджень.  В цілому,  формування
прибутку має багатосторонні аспекти. Він, як найважливіша категорія ринкових відносин
виконує наступні функції: оцінювальну, стимулюючу і госпрозрахункову, соціальну. В
той же час не виключена можливість наділення прибутку і іншими функціями.

Зміст названих функцій заключається в наступному:
Оцінювальна функція прибутку полягає в тому, що прибуток використовується як

основний критерій економічної ефективності виробництва і використання основних
виробничих фондів. Використання прибутку в цій функції дає підприємцю дійовий засіб
контролю за раціональним використанням наявних матеріальних і трудових ресурсів.

Розглядаючи функцію як міру ефективності виробництва, необхідно враховувати,
що прибуток не співпадає з своєю об'єктивною основою - вартістю доданого продукту, а є
її перетвореною (похідною) формою. Для підприємства прибуток означає, по-перше:
надбавку до собівартості  продукції,  по-друге, - приріст авансованої вартості.

Зв'язок вартості додаткового продукту з своїм джерелом -  живою абстрактною
працею виражений прямо, безпосередньо, а в прибутку він представлений опосередковано
і перетворено. І в цій якості прибуток виступає як результат руху всієї авансованої
вартості. Для підприємства економія будь-якої частини витрат виробництва (матеріальних
або трудових) означає збільшення прибутку. Отже, в силу того, що прибуток виступає як
похідна форма і виражає результат руху всієї авансової вартості, в ньому виражається
результативність затрат як живої, так і уречевленої праці, тобто, ефективність
виробництва.

Стимулююча функція прибутку полягає в тому,  що він є джерелом матеріального
заохочення робітників, розширення виробництва і вирішення соціальних проблем на
підприємствах, а також джерелом сплати прямих податків до бюджету. В цьому зв'язку в
отриманні прибутку повинні бути зацікавлені як держава, так і підприємства.

Госпрозрахункова функція прибутку полягає в тому, що госпрозрахунок, який є
основним методом господарювання підприємств, передбачає не тільки покриття своїх
витрат своїми доходами, але й отримання нагромаджень (прибутку) для стимулювання
робітників і вирішення інших питань. В умовах ринкової економіки отримання прибутку
орієнтує товаровиробника на збільшення обсягів виробництва продукції, зниження затрат
на виробництво. Цим досягається як мета підприємництва, так і задоволення суспільних
потреб.

Соціальна функція полягає у формувані у виробника потреби максимізації прибутку
не лише на індивідуальні та виробничі потреби, а й на часткове забезпечення
загальносоціальних потреб суспільства без прямого втручання держави в процес
розподілу прибутку (пряма підтримка підприємцем соціально значущих об’єктів).

Зважаючи на вищевикладене, у кінцевому рахунку прибуток підприємства має
використовуватися на:

- нагромадження (виробничий і науковий розвиток);
- покриття збитків та інших потреб;
- капітальні фінансові вкладення;
- споживання (виплата дивідендів, відсотків, матеріальна допомога і т.п.)
-соціальні потреби.

Досягнення реалізації останньої функції можливе, на нашу думку, за наступних умов:



1. Формування державної політики стимулювання виробників (через податкову
політику, формування відповідної нормативно-правової бази тощо);

2.  Формування нового економічного мислення підприємців (через навчання,
підвищення національного сумління, осмислення власної соціальної значущості);

3. Виховання нового бачення  суспільством підприємця як соціально вагомого
елемента соціуму.
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Работа посвящена актуальным вопросам формирования прибыли предприятий. В работе
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Pataridze- Vishinskaya M.V. Profit of enterprises: kinds, role and functions.
The paper is devoted to the actual questions of forming of enterprises’ income. The paper
explored the role and functions’ theoretical basis of the financial results of enterprises activity.
The functions of income are specified in current conditions.
Keywords: enterprises’ income, financial results of enterprises activity.


